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CITTA’ DI BISIGNANO

(Provincia di Cosenza)
87043 - Piazza Collina Castello 

 Tel. 0984/951071 – Fax 0984/951178 C.F. e P.I. 00275260784


	 


SETTORE QUINTO

SERVIZIO: SPORTELLO UNICO-ATTIVITA’ PRODUTTIVE-

POLIZIA AMMINISTRATIVA-COMMERCIO - URBANISTICA

AVVISO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE FINALIZZATA A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RICOVERO, MANTENIMENTO E CUSTODIA DEI CANI RANDAGI RACCOLTI SULL’INTERO TERRITORIO DEL COMUNE DI BISIGNANO E SMALTIMENTO CARCASSE ANIMALI DECEDUTI-SCADENZA 10 GIUGNO 2019

L’Amministrazione Comunale di Bisignano con Delibera di G. C. n.74 del 24.04.2019  ha dato indirizzo a questo Settore per la stipula di un contratto di appalto per il servizio di ricovero, mantenimento e cura dei cani catturati nel territorio comunale e smaltimento delle carcasse degli animali deceduti;

Che pertanto si intende acquisire manifestazioni di interesse da parte di operatori economici interessati all’affidamento del servizio in oggetto, da invitare alla successiva procedura di gara ai sensi dell’art. 36 - comma 2 del D. Lgs. 50/2016.

Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale e, pertanto, non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi, o altre classificazioni di merito. La presente indagine conoscitiva è finalizzata all’individuazione di operatori economici da consultare nel rispetto dell’art. 30, comma 1, del D.Lgs. n.50/2016 ed, in particolare, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità, nonché del principio della rotazione.

La presente manifestazione di interesse ha il solo scopo di comunicare all’Amministrazione Comunale la disponibilità ad essere invitati a presentare l’offerta. Il presente avviso non costituisce, altresì, un invito ad offrire né un’offerta al pubblico ai sensi dell’art. 1336 c.c. o promessa al pubblico ai sensi dell’art. 1989 c.c.

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di non procedere all’indizione della successiva procedura per l’affidamento del servizio, avviare diversa procedura e/o sospendere, modificare o annullare in tutto o in parte la presente indagine di mercato con atto motivato.

Si forniscono di seguito, in sintesi, le informazioni utili per la presente manifestazione d’interesse, che costituiscono elementi di base della successiva procedura di gara.

1 – STAZIONE APPALTANTE

Ente: Comune di Bisignano;

Indirizzo: Piazza Collina Castello – 87043 Bisignano;

Sito internet: www.comune.bisignano.cs.it;

Ufficio competente: Settore Quinto Sportello Unico, Attività Produttiva, Polizia Amministrativa, Commercio e Urbanistica;

Responsabile del Settore: Geom. Guido Mario Carlo;

Pec: comune.bisignano.urbanistica.attivproduttive@pec.it;

Email: urbanistica@comune.bisignano.cs.it;

Telefono: 0984-951071.

2 – DESCRIZIONE DEL SERVIZIO 

L’appalto ha per oggetto, in attuazione della Legge regionale 5 maggio 1990, n.41 modificata ed integrata in armonia con la legge quadro nazionale n. 281/91, l’affidamento del servizio di ricovero, mantenimento e custodia dei cani randagi, accalappiati sull’intero territorio del Comune di Bisignano e smaltimento delle carcasse degli animali deceduti.

L'operatore economico affidatario dovrà avere la disponibilità di una struttura per il ricovero dei cani adeguata alle esigenze del Comune di Bisignano, munita di regolari autorizzazioni rilasciate dal Comune e dall'ASL competenti territorialmente e avente le caratteristiche tecniche adeguate agli standard previsti dalla normativa vigente in materia.

Il servizio da effettuare si esplicherà, almeno, nelle attività di seguito elencate:

a) sistemazione dei cani in idonei box/recinti, assicurando a ciascun cane la superficie minima prevista dalla vigente normativa in materia;

b) garantire la custodia ed il mantenimento quotidiano degli animali in modo da assicurargli il più elevato stato di benessere possibile, secondo la normativa vigente in materia e le regole di buona condotta e diligente cura;

c) alimentare giornalmente i cani con mangimi bilanciati, somministrati in quantità tale da assicurare il mantenimento degli animali in buona salute;

d) tenere gli spazi destinati agli animali nelle condizioni igienico-sanitarie ottimali rimuovendo giornalmente le deiezioni solide e i residui di quelle liquide;

e) effettuare periodici ed adeguati interventi di disinfezione, disinfestazione antiparassitarie e derattizzazione dell’intera area adibita a canile. I cani ricoverati dovranno essere seguiti sotto il profilo sanitario per eventuali cure e terapie che dovessero rendersi necessarie per la salute degli stessi, a spesa del soggetto affidatario;

f) consentire l’accesso al canile, secondo un calendario stilato di comune accordo, a cittadini, scolaresche e associazioni di protezioni animali, stimolando lo sviluppo di esperienze interattive con i cani presenti, al fine agevolare le adozioni e di fornire le basi per un corretto rapporto uomo-cane-ambiente;

g) promuovere attività di informazioni e sensibilizzazione della popolazione finalizzate al raggiungimento almeno del 10% di affidi degli animali ed alla prevenzione del randagismo.
3 - IMPORTO PRESUNTO DEL SERVIZIO

L’importo annuale presunto dell’affidamento è di € 30.000,00 più IVA, disponibile sulla missione 9 programma 2 del  bilancio di previsione 2019/2021.
4 - DURATA DELL’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO

Il contratto avrà la durata di tre anni.

5 – PROCEDURA DI GARA

Alla procedura saranno invitati tutti gli operatori economici che avranno presentato manifestazioni di interesse ed in possesso dei requisiti richiesti. Nel caso di una sola candidatura l’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere direttamente all’affidamento. L’aggiudicazione avverrà in favore dell’offerta economica più vantaggiosa.
Il servizio di cui trattasi sarà aggiudicato mediante procedura negoziata ai sensi dell’art. 36, comma 2 del D.Lgs. n.50/2016.

6 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Sono ammesse a partecipare alla manifestazione d’interesse le associazioni di volontariato, aventi come finalità la protezione degli animali (circolare 14.05.2001 n.5 del Ministero della Salute), iscritte al Registro Generale del Volontariato (L.R. n.33 del 26.07.2012) e le imprese/società singole o gli operatori economici di cui all’art. 45 del D.Lgs. 50/2016 ed in possesso dei seguenti requisiti:

a) disponibilità di una struttura per il ricovero dei cani adeguata alle esigenze del Comune di Bisignano, munita di regolari autorizzazioni rilasciate dal Comune e dall'ASL competenti territorialmente e avente le caratteristiche tecniche adeguate agli standard previsti dalla normativa vigente in materia, con l’indicazione tra l'altro della ricettività massima del canile ed il numero degli ospiti al momento della manifestazione d’interesse;

b) essere in possesso delle autorizzazioni/licenze/permessi necessari, rilasciati dagli organi competenti;

c) non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione dalla partecipazione alla gara previste dall’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016;

d) aver svolto servizi similari negli ultimi due anni per conto di pubbliche amministrazioni.

7 - MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE ALLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE

I soggetti interessati ad essere invitati a presentare offerta alla successiva procedura di selezione dovranno inviare la propria manifestazione d’interesse redatta sulla base del modello di partecipazione allegato al presente avviso (Allegato A – Modulo di domanda).

Il modulo di domanda, indirizzato a: Comune di Bisignano – Settore Quinto Sportello Unico, Attività Produttiva, Polizia Amministrativa, Commercio e Urbanistica Piazza Collina Castello – 87043 Bisignano (CS), dovrà pervenire, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 10.06.2019, con le seguenti modalità:

 mediante servizio postale, a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento;

 mediante corrieri privati o agenzie di recapito debitamente autorizzati;

 consegna a mano all’Ufficio Protocollo da un incaricato dell’operatore economico offerente;

mediante PEC all’indirizzo di posta elettronica certificata:

comune.bisignano.urbanistica.attivproduttive@pec.it.

8 - TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI E ACCESSO AGLI ATTI

Ai sensi del D.Lgs. n.196/2003 e s.m.i., si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza.
Il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento della idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi.

Il trattamento dei dati inviati dai soggetti interessati si svolgerà anche conformemente alle disposizioni contenute nel D.Lgs. n.50/2016 per le finalità unicamente connesse alla procedura di affidamento del servizio.

Si informa che i dati dichiarati saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per l’istruttoria delle istanze presentate e per le formalità ad esse connesse. I dati non verranno comunicati a terzi.

Il presente Avviso è pubblicato all’Albo Pretorio on-line e sul web-site dell’Amministrazione Comunale di Bisignano, per almeno 30 giorni naturali e consecutivi ed è visibile all’indirizzo internet: www.comune.bisignano.cs.it.

L'Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

Il Responsabile del Procedimento, ai sensi dell’art.31 del D.Lgs. n.50/2016 e s.m.i., è il Responsabile del Settore Quinto - Sportello Unico, Attività Produttiva, Polizia Amministrativa, Commercio e Urbanistica, Geom. Guido Mario Carlo.

Per informazioni è possibile contattare il Settore Quinto nell’orario d’ufficio al numero telefonico 0984 951071o a mezzo pec all’indirizzo: comune.bisignano.urbanistica.attivproduttive@pec.it.

Il Responsabile del Quinto Settore
Sportello Unico, Attività Produttiva, Polizia Amministrativa,
Commercio e Urbanistica
  F.to: Geom. Guido Mario Carlo
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