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COMUNE DI BISIGNANO

(Provincia di Cosenza)
87043 - Piazza Collina Castello 

 Tel. 0984/951071 – Fax 0984/951178 C.F. e P.I. 00275260784


	 


REGIONE CALABRIA
DISTRETTO SOCIO-ASSISTENZIALE N. 3

COMUNI DI: MONTALTO UFFUGO – BISIGNANO – LUZZI – LATTARICO – TORANO CASTELLO – CERZETO – ROTA GRECA – SAN BENEDETTO ULLANO – SAN MARTINO DI FINITA. 

CAPOFILA COMUNE DI MONTALTO UFFUGO

AVVISO PUBBLICO

ABBATTIMENTO DEI COSTI DEI SERVIZI DELLE FAMIGLIE 

CON NUMERO DI FIGLI PARI O SUPERIORI A QUATTRO
· L’Amministrazione Comunale, in riferimento al  Decreto regionale n. 3924/2012- seconda annualità -  in attuazione della DGR n. 476/2010 e relativa alla “Sperimentazione di iniziative per l’abbattimento dei costi dei servizi delle famiglie con numero  di figli pari o superiore a quattro” (sono compresi bambini in adozione o in affido), rivolto a nuclei familiari con basso o bassissimo reddito,  con limite massimo di reddito ISEE relativo ai redditi 2011  fissato in Euro 10.000,00 (diecimila).

AVVISA
 Che si rende necessario avviare la preliminare attività  di rilevazione dei beneficiari da inserire in un piano concertato con tutti i Comuni dell’Ambito Distrettuale che tenga conto delle concrete necessità del territorio e che, approvato e finanziato, potrà rimborsare alle famiglie in possesso dei requisiti di base e nei limiti reddituali, le spese sostenute per la fruizione dei servizi essenziali quali:

· energia elettrica, gas ed acqua potabile;

· utenze telefoniche (telefonia fissa);

· frequenza scolastica;

· accesso alle strutture sportive, scolastiche e ricreative e frequenza a corsi di specializzazione e per l’arricchimento culturale e professionale;

· servizio di trasporto locale per i portatori di handicap che devono sottoporsi alle attività riabilitative, nonché per favorirne l’accesso alle strutture diurne di integrazione sociale;

· servizi socio educativi di supporto alle famiglie a sostegno della funzione genitoriale (centri diurni, servizi domiciliari, nidi ed altre strutture per l’infanzia, accesso strutture sportive,  culturali e ricreative, etc.
Gli aiuti, il cui importo minimo è fissato in euro 150,00, dovranno essere erogati tenendo anche conto di eventuali altri benefici analoghi concessi dallo Stato, e saranno concessi a seguito della verifica delle condizioni d’accesso, nonché della titolarità, della congruità e dell’ammissibilità delle documentazioni presentate per il rimborso.

La richiesta, redatta nella forma della dichiarazione sostitutiva ai sensi ai sensi del D.P.R. 28 dicembre  2000 n. 445, corredata dei seguenti documenti.

· Certificazione ISEE relativa ai redditi anno 2011;

· Situazione di famiglia o autocertificazione attestante la composizione del nucleo familiare;
· Documentazione della spesa e delle voci rimborsabili;

· Copia del documento di identità in corso di validità.

Deve essere presentata entro il 20 settembre 2012  a mano al protocollo generale del comune o tramite raccomandata (fa fede la data del timbro dell’ufficio postale accettante) al:

· Comune di Bisignano – Settore politiche Sociali – Via Collina Castello – 87043 Bisignano Cs.

Si fa presente che il modello di domanda sarà disponibile presso la Sede Municipale Settore Politiche Sociali . Eventuali notizie e/o chiarimenti possono essere richiesti nelle ore d’ufficio al Settore Politiche Sociali nei giorni di Lunedì –martedì – mercoledì – giovedì – venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.30 – martedì e mercoledì  ore 16.00 – 17.30.-
Dalla residenza Municipale, lì 26 luglio 2012 
L’Assessore alle Politiche Sociali                                                                 IL SINDACO
             Mario Umile D’Alessandro                                                                    Umile Bisignano
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