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Prot. n. 4718 del 12.03.2013
PUBBLICAZIONE GRADUATORIA PROVVISORIA BANDO OPCM 4007/2012 art. 2, comma 1, lett. C  (Interventi Strutturali di Rafforzamento Locale o di Miglioramento Sismico, o Eventualmente, di Demolizione e Ricostruzione di Edifici Privati)

 IL SINDACO
RENDE NOTO
Che sul sito della Regione Calabria, al seguente link http://www.regione.calabria.it/llpp, è in pubblicazione la graduatoria provvisoria inerente la Manifestazione di interesse per la concessione di contributi finalizzati all’esecuzione di interventi strutturali di rafforzamento locale o di miglioramento sismico o eventualmente, di demolizione e ricostruzione, di edifici privati ai sensi dell'art. 2, comma 1, lettera C della OPCM 4007/2012.
Tale pubblicazione ha valore di notifica per i soggetti destinatari del contributo come specificato nell’Avviso pubblico del Comune di Bisignano prot. n. 18044 del 12.10.2012.
I soggetti che ritengono che il punteggio provvisoriamente attribuito sia errato potranno produrre motivata istanza di revisione entro e non oltre il 27 marzo p.v. presso l’Ufficio Protocollo dell’Ente.
Bisignano li 11.03.2013
    
IL RESPONSABILE DEL QUINTO SETTORE
F.to          Ing. Roberta STRAFACE
                                                                       
                                                    Il Sindaco 
                                                           F.to          Umile BISIGNANO
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